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Controéle :
fonctions : parité, dérivées, variations et tangentes

Exercice 1
. 5
Soit f(x) =vx?—9,g(x) =x3—3xeth(x) =x*+2 +5—
1) Déterminer I'’ensemble de définition de deux des trois fonctions.
2) Pour chacune d’entre elles dire si elle est paire, impaire ou ni I'une ni I'autre

Exercice 2

Dérivez les fonctions suivantes :

f(x) =5x3—33x*+2 g(x) = 3 cos(x) — 4sin(x) h(x) = x2 — 3x + % _ %
. 2-3

jo) =" k(x) = (x? — 3x)°

Exercice 3

Déterminer I’équation de la tangente a la courbe représentative de la fonction f(x) = x3 — 3x? + 3 au point A
d’abscisses x,4=-1 (bonus pour ceux qui ont fait tous les exercices : au point B d’abscisses xg=2 )

Exercice 4
La tangente a la courbe représentative de la fonction g en M d’abscisse 4 est la droite passant par A(-2 ;5) et B(6 ;1).
Determiner f'(4)

Exercice 5
Soit f la fonction définie par f(x) = % définie sur R — {—3}
' _ x*+6x—-17
1) prouver que f'(x) = erere

2) faire le tableau de variation de la fonction de la fonction

Exercice 6

Complétez la formule suivante : (f © g)' =.covveveerrnnee.

Chacune des fonctions suivantes peut étre vue comme étant de la forme f o g la composition de deux fonctions f et
g que vous identifierez, puis vous déterminez f’ et g’, puis dériverez la fonction composée.

m(x) = cos(3x) FX) = o X)) = e,
() = e, 9 (X)) =

DONC M (X) =it

n(x) = sin (—Zx + %) FX) = e X)) = e,
FIX) = e 9'(X) = e,

DONC T () =t

p(x) =+Vx*—5x+ 30 FX) = e GX) = e
X)) = e, 9 (X)) =

DONC P (X) =it

Bonus

5

q(x) = (sin(-2x+%)) FOO = e GOO = e

(X)) = e, g'x) =

DONC G (X) =
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Correction
Exercice 1
Soit f(x) =vx*—9, g(x) = x3 —3xeth(x) =x*+2 +%
1) Dy =]—o00;=3]U[3;+0o[, Dy = RetD, = R— {3}
f(=x) =/ (—x)*—9 = Vx* — 9 = f(x) donc f est paire
g(=x) = (—x)3 = 3(—x) = —x3 + 3x = —(x3 — 3x ) = —g(x) donc g estimpaire
h(=x) = (—0)? + 2+ —

=x*+2+ % donc h(-x) n’est ni égale a h(x) ni a —h(x) elle est donc ni paire ni

3—(—x)

impaire.
Exercice 2
f'(x) = 15x2% — 66x g'(x) = —3sin(x) — 4 cos(x)
W) =2x—3+=2-XC0 9y 32,2
.y —5(x+2)—(2f3x)1 x—5x—10—2+3x fo—fZ ' 2 4
SO == T " e k'(x) = 5(2x — 3)(x? — 3x)
Exercice 3

fx) =x%—=3x*+3donc f(xy) = (—1)3—=3(-1)2+3=—-1etf(xg) =23-3%x22+3=-1
f'(x) =3x%—6x doncf'(xy) =3(-1)2—6(-1)=9 et f'(xg) =3x22-6%x2=0

Pour la tangente en A d’abscisses x,=-1 :y=f"(x4)(x — x4) + f(x4),y=9(x + 1) + (—1) doncy =9x +8
Pour la tangente en B d’abscisses xg=2 :y=f'(xg)(x —x5) + f(x5),y=0(x —2) + (—1) doncy=-1

Exercice 4
A 1-5
f(4)== = =-0,5
(4) Ay 6—(-2) X i 3 L
. | 14(‘ ..l' ¥ <E C, T S ——
Exercice 5 X x -1} Q@ 4
2_ ’ \ j
Soit f la fonction définie par f(x) = ad xix;z définie sur R — {—3} (2 +3) b =3 + ¢ + -
reon _ (2x=5)(x+3)—(x%-5x+2)1 _ 2x’+6x—-5x—15-x2+5x-2 _ x*+6x—17 0t itk e A .
f'e) = (x+3)2 - (x+3)2 T (x+3)2 T Y -1l — 0 4
faire le tableau de variation de la fonction de la fonction ( A
je dois tout d’abord résoudre x* + 6x — 17 = 0 & (x) \S o

A= 36+ 68 = 104 = (2v26)"

X, = _(’_TNZ_(’ =-3-vV26 x,= _6_22\/2_6 = —3 + /26 d’ou le tableau ci-dessus.

Exercice 6
Complétez la formule suivante : (f o g)'(x) = g’ (x) f'(g(x)).
m(x) = cos(3x) f(x) = cos(x) g(x) =3x f'(x) = —sin(x) g'(x)=3

Doncm’(x) = 3 X (—sin(3x)) = —3 sin(3x)

n(x) = sin (—Zx + %) f(x) = sin(x) g(x) =—-2x +§ f'(x) = cos(x) g'(x)=-2

Doncn'(x) = —2 cos (—2x + g)

p(x) = vx* — 5x + 30 F)=vx  gx) = x*—5x+30 F(x) = % g'(x) = 2x-5

Doncp'(x) = Z«/xff—;%
5
q(x) = (sin (—Zx + %)) f(x) =x° g(x) = sin (—Zx + %) flx)=5x* g'(x)=

—2cos (—Zx + %) Doncq'(x) = (—2 cos (—Zx + g))4 = 16 cos* (—Zx + g)



